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ТЕМА : АНАЛІТИЧНИЙ СПОСІБ ВИЗНАЧЕННЯ ЗУСИЛЬ У                                 

СТЕРЖНЯХ ФЕРМИ 

 

Розглянемо аналітичний спосіб визначення зусиль у стержнях ферми, 

що має назву методу Ріттера. 

Як і раніше, спочатку визначаємо аналітично опорні реакції  і  

(рис.84). Нагадаємо, що ; . 

 

 

Щоб знайти зусилля у стержнях ферми, застосовують метод перерізів. 

Проведемо переріз так, щоб він, поділяючи ферму на дві частини, проходив 

не більше як через три стержні. Один з таких перерізів показано на (рис. 88). 

Далі розглядаємо 

рівновагу тієї частини 

ферми, до якої прикладена 

менша кількість сил. 

Відкидаючи другу 

частину ферми, заміняємо 

її дію реакціями, 

спрямованими по 

розрізаних стержнях від 

вузлів, вважаючи стержні 

розтягнутими. За такої 

умови знаки шуканих 

реакцій, знайдених з рівнянь рівноваги, мають фізичний зміст. 

Додатний знак означатиме, що відповідний стержень розтягнуто, а 

від'ємний – що відповідний стержень стиснуто. 

Далі перейдемо до складання рівнянь рівноваги. Головною 

особливістю методу Ріттера є вимога окремого визначення всіх невідомих 

з рівнянь рівноваги. Отже, рівняння рівноваги треба складати так, щоб у 

кожному було лише одне невідоме. Для цього використовують рівняння 

рівноваги у формі трьох рівнянь моментів відносно трьох точок Ріттера. 

Точка Ріттера – це точки перетину попарно взятих стержнів з трьох 

стержнів, що перетинаються. Може трапитися, що два з трьох стержнів 
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паралельні між собою. У цьому випадку точка Ріттера нескінченно 

віддаляється. Тоді замість одного рівняння моментів складають рівняння 

проекцій на вісь, перпендикулярну до паралельних стержнів. 

Складемо рівняння для визначення реакції . Точкою Ріттера буде 

вузол ферми E . Отже, знайдемо , звідки 

. 

Таким чином, стержень верхнього поясу, вздовж якого діє сила  

стиснутий і . 

Знайдемо реакцію . Точкою Ріттера тут буде вузол F . Маємо 

, звідки . Стержень 

нижнього поясу, по якому спрямована реакція , розтягнутий. 

Нарешті, знайдемо зусилля . Точка Ріттера для стержня з реакцією 

 нескінченно віддалена. Щоб знайти зусилля , можна використати 

іншу умову рівноваги. Проведемо вісь Oy  перпендикулярно до напряму 

перерізаних паралельних стержнів. Складемо суму проекцій сил, 

прикладених до правої частини ферми, на цю вісь. Матимемо 

.  

Отже, . 

Стержень 2 теж розтягнутий, якщо . 

Проводячи перерізи й далі, можна знайти зусилля в усіх стержнях 

ферми. В якому місці і в якій послідовності перерізати ферму, не має 

значення, але треба пам'ятати, що число перерізаних стержнів з невідомими 

зусиллями в них не може перевищувати числа рівнянь рівноваги, які можна 

скласти для частини ферми, що розглядається. 

За методом Ріттера кожне зусилля визначається незалежно від інших з 

одного рівняння. Це особливо відчутно в тих випадках, коли потрібно 

визначати не всі зусилля, а тільки деякі з них. У цьому перевага і одночасно 
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недолік методу Ріттера, бо відпадає можливість помітити випадкові 

помилки, які можуть трапитись при обчисленні зусиль. Крім цього, при 

значній кількості стержнів, у яких треба знаходити зусилля, метод Ріттера 

приводить до громіздких розрахунків. Його ефективно можна 

застосовувати тоді, коли кількість зусиль, які треба визначати, порівняно 

невелика. 

Найкраща методика визначення зусиль у стержнях ферм полягає у 

поєднанні методів вирізування вузлів і Ріттера. 

 

 

 

Контрольні запитання : 

Що таке метод Ріттера ? 

Що являється головною особливістю методу Ріттера ? 

Що називається точкою Ріттера ? 

Що можна вважати перевагою метода Ріттера ? 

 

 

Конспект уроку та відповіді на питання надіcлати на пошту 

ashmarina@ukr.net 

 


